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wÎ‡Kv‡YvwgwZ 

eûwbe©vPbx 

g‡Wj-01 

 

1|  sin3x Gi ch©vq KZ? 

 K) 
3

2
 L) 3   

 M) 
3


 N) 2  

2| GKwU Mvwoi PvKvi e¨vmva© 25 †m.wg.| PvKvwU 

cÖwZ †m‡K‡Û 10 evi AvewZ©Z n‡jÑ 

 i) PvKvwUi cwiwa 50 †m.wg.  

 ii) PvKvwU GKevi Ny‡i cÖvq 157 †m.wg. c_ 

AwZµg K‡i 

 iii) PvKvwUi MwZ‡eM 15.7wg./†m. 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii                     L)  ii, iii              

 M)  i I iii N) i, ii I iii 

3|  AOB = 90
0
 Ges OB = 12GKK n‡j 

AOB e„ËKjvi †¶Îdj †KvbwU? 

 K)   L) 2  

 M) 12  N) 24  

4|  f(x) = sinx dvskbwU wb‡Pi †Kvb we› ỳ‡Z 

µgea©gvb? 

 K) 
4


x  L) 

2


x  

 M)   N) 
4

5
 

5|  
2

3
tan

x
G †gŠwjK ch©vq KZ? 

 K) 
3


 L) 

3

2
 

 M)   N) 
2

3
 

6| tanx Gi †iÄ †KvbwU? 

 K) (-1, 1) L) [-1, 1]  

 M) ( ),  N) [ ],  

7| AB = 6cm, Pvc BE = ? 

 K) cm
2


 L) cm

2

3
 

 M) cm  N) cm2  

 

 

 

8| f(x) = cos
3
x dvskbwUiÑ 

 i) ch©vqKvj = 
3

2
  

 ii) †iÄ [-3, 3] 

 iii) ‡jLwPÎwU y A¶‡i mv‡c‡¶ cÖwZmg 

 wb‡Pi †KvbwU mwVK? 

     K) i, ii                     L)  i, iii              

 M)  ii I iii N) i, ii I iii 

9| y = cosx dvsk‡bi ch©vqKvj wb‡Pi †KvbwU? 

 K) 
2


 L)   

 M) -  N) 2  

10| f(x) = sin x Gi †iÄ †KvbwU? 

 K) [-1, 1) L) (-1, 1] 

 M) [-1, 1] N) (-1, 1) 

11|  wb‡Pi †Kvb †Rvov †KvY mgcÖvwš—K 

(Coterminal)? 

 K) (45
0
, 315

0
) L) (315

0
, -45

0
) 

 M) (-45
0
, -315

0
) N) (45

0
-, 360

0
) 

12| tan 1
0
, tan 2

0
, tan3

0
, ........... tan 89

0
 

G‡`i ¸Ydj KZ? 

 K) 1 L) 0 

 M) -1 N) 90 

13|  hw` r cos 7 Ges r sin 3 nq Zvn‡j Gi 

gvb KZ? 

 K) 9 L) 58   

 M) - 58  N) 49 

* wb‡Pi Z_¨ Abymv‡i 14 I 15 bs cÖ‡kœi DËi 

`vIt 

 hw` cosx = 
13

5
Ges 180

0
 <x <270

0
 nq 

Zvn‡j 

14| sinx Gi gvb KZ? 

 K) 
13

12
 L) 

13

12
   

 M) 
12

13
  N) 

5

13
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15|  tanx- Gi gvb KZ? 

 K) 
12

5
 L) -

12

5
  

 M) 
5

12
 N) 

13

5
 

16| cosec(-660
0
) Gi gvbÑ 

 K) 

3

2
  L) 

2

3
  

 M) 

3

2
 N) 

2

3
 

17| 2sin
2
 15

0
 Gi gvbÑ 

 K) 

2

32 
 L) 

2

32 
  

 M) 

2

13 
 N) 

2

13 
 

18|  ‡KvY 0
0
 †_‡K ‡e‡o 90

0
 n‡j sin Gi gvb wb‡Pi 

†KvbwU? 

 K) 1 †_‡K K‡g 0 nq  

 L) 0 †_‡K K‡g -1 nq  

 M) -1 †_‡K e„w× †c‡q 0 nq  

 N) 0 †_‡K e„w× †c‡q 1 nq 

 

19|  

 

 

 

 

 

 

 

wPÎwU  y = a cosbx + c AvKv‡ii 

Dc‡ii MÖvdwU wb‡Pi †Kvb mgxKi‡Yi? 

 K) y = 3cosx - 1 L) y = 2cos2x-2  

 M) y =3cos2x-1 N) y = 6cos2x-4 

20| wb‡Pi wP‡Îi QvqvK…Z As‡ki †¶Îdj KZ? 

 

 

 

 

 K) 
2

35
 L) 

2

35
  

 M) 
14

125
 N)  

14

125
 

 

 

 

 

21| cos
5

4
 n‡j, 




2

2

tan1

tan1




Gi gvb KZ? 

 K) 
15

7
 L) 

25

7
  

 M) 
25

17
 N) 

35

17
 

22| ‡Kv-U¨vb‡R›U dvsk‡bi ‡gŠwjK ch©vq KZ? 

 K) 2  L)    

 M) 
2


 N) 

2

3
 

23| 
AA

AA

tancot

tancot




Gi gvb KZ? 

 K) sin2A L) cos2A  

 M) tan2A N) cot2A 

 

24| cos198
0
 + sin432

0
 + tan 168

0
 + tan12

0
 

Gi gvbÑ 

 K) 0 L) -1  

 M) 1 N)  
2

1
 

25| cos675
0
 + sin(-1395

0
) mgvbÑ 

 K) 2  L) 3   

 M) 5  N) 7  

 


